e [1ns nonb3oBaTenst O4HNM U3 OCHOBHbIX OTIIMYUNIN AABNIAAETCH XapaKTep
nporpamMmbi:







Kak pa6ortaetr Python?

MHTepnpeTaTtop
MHTepnpeTaTop - 3TO Takon MoAysb (Mporpamma), Kotopasi BbIMOMAHAET Apyrne nporpaMmmbl.
Korga Bbl nuwweTe nporpamMmmy Ha s3blke Python, nHTepnpeTtaTop YnMTaeT Bawly NporpamMmmMy 1 BbIMOMHAET coaepXallunecsa B Her MHCTPYKLUUMN.

B nenctBnTenbHOCTN, MHTEPNPETATOP - 3TO CAOM NPOrPaMMHON JTOTMKN MEXAY BallMM NporpamMMHbIM KOAOM W annapaTtypou Ballero KoMrbeloTepa.

C TOYKM 3peHUs nporpamMmmMmmucTa

Mporpamma Ha si3bike Python, B camow npocton hopme, — 3TO 0BbIYHbBIA TEKCTOBLIN haii, coaepXaLunn MHCTpykumm Python.

Hanpumep, cnegyowmin pann, ¢ umeHem script0.py, — 3T0 0AMH M3 NPOCTENLLMX CLUEHapUeB Ha a3blke Python, KOTOpbIN TONBLKO MOXHO NpuayMaTth, HO ero oduumnanbHO MOXHO Ha3BaTb
nporpaMmmon Ha a3bike Python:

print(‘hello world’)



Tunbl [JaHHbIX

NamMeHaeMble
(mutable)

Cnucku(list), Cnosapu(dict),
MHoxecTBa(set)




NameHsemble (mutable)

Cnucku(list) - TUn pgaHHbIX, NpeAHa3HAUYeHHbId AN XPaHEHUMsi Habopa MAM NOCNEAOBaTE/IbHOCTU pa3HbIX 3JIEMEHTOB.

Cnucok B Python - 3To mMaccuB ykasaTesiel Ha 3JIEMEHTbl, pa3MelleHHble B NaMSATH
[1, 33, 6, 9] # nutepan cnucka B Python

CnoBapu(dict) - 3To Tun paHHbIX, NpeacCTaBAAWWLUI CO60M HeynopsifOYeHHbIi Ha6op nap KWY:3HauYeHue.

(npu 3TOM Kamnuﬁ K/K4, B paMKaxXx OAHOro cjioeaps, fiBifieTcs yHuKaanMM).
# nutepan cnoBapsi B Python, rpe first_key mn second_key - knwuu,
# a 1 n 2 - COOTBETCTBEHHO acCCOUMUPOBAaHHbIE C HUMW 3HaAYEHUSA

{'first_key': 1, 'second_key': 2}

MHoxecTBa(set) - MHTYMTMBHO NMOHSATHbIA MaTeMaTUYECKUM TEPMMH, KOTOPbIM YAaCTO MUCNO/NIb3yeTcAa B
o6bifeHHOU peyun M O3HavyaeT HAbop MM COBOKYNMHOCTb HEKUX SJ/IEMEHTOB, uYTO 06s1afawT KakuM-TO o6wum

CBOUCTBOM.
# MHOXECTBO HaTypaJbHbIX Yucen ot 1 go 10
natural num set = {1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10}

# MHOXecTBO nepcoHaxen bpartcTtBa Konbua
the fellowship of the ring set = {'IsHpganbd', 'AparopH', '®pogo', 'Cam', 'Bopomup', 'fleronac', 'Tumau', '"Meppu',

'Munnoud '}t

# MHOXecTBO npubamxeHun math.sgrt(2)
sgrt approximation set = {1.4142135623, 1.414213562, 1.41421356, 1.4142135, 1.414213}

# MHOXECTBO pe3Vy/ibTaTOB KAaKOro—-TO ro/locCoBaHuUSA
vote result set = {('P', 76.69), ('G', 11.77), ('J3', 5.65), ('S', 1.68), ('Y', 1.05), ('T', 0.76)}
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OnucaHue

CnoxeHnne - Cymmupyer 3HayeHus
cnesa v crpasa OT onepaTtopa
BbluntaHne -  BbluuMTaer  npasbin

onepaHa u3 neBoro

YMHOXeHue - I'IepeMHomaeT onepaHabl

Henenve - [enut nesBbln onepaHa Ha
npasbli

HeneHve no mopgynio - [enuT neBbin
onepaHg Ha npaBbli M BO3BpallaeT
OCTaToK.

Bo3sBegoeHne B cTeneHb - BO3BOAMT
nesbIn onepaH B CTeneHb npaBoro

LlenouncneHHoe genexve - [leneHue B
KOTOPOM BO3BpallaeTcs TOMbKo Lenas
yacTb pesynerata. Yacte nocne
3anaTon otbpacbiBaeTcs.

OnepaTopbl

Mpumepbl

15 + 5 B pesynesrate dyget 20 ==
20 + -3 B pesynerate bynet 17
13.4 + 7 B pesynesrate 6yget 20.4

15 - 5 B pesynerate 6yget 10
20 - -3 B pesynbrate byget 23
13.4 - 7 B pesyneraTe byaet 6.4

5 * 5 B pesynbrate Gyget 25
7 * 3.2 B pesynerate byaert 22.4 <>
-3 * 12 B pesynbrate byaer -36

15/ 5 B pesynerate 6yget 3

5/ 2 B pesynbrate 6yget 2 (B Python 2.x >
BEPCUW NPU AeNeHnn ABYX LEenbIX Yucen

pesynbraT Oyaer Lenoe Yncno)

5.0 / 2 B pesynbrate 6yget 2.5 (YTo6bI

nony4nTb "npaBUNbHLIN" pesynstaTt XoTs
Obl ogMH onepaHg fosmkeH ObiTh float)

6 % 2 B pesynerate 6ynet 0
7 % 2 B pesynetate byaet 1
13.2 % 5 B pesynerate 3.2

5 ** 2 B pesynerate byget 25
2 ** 3 B pesynbrate 6yget 8
-3 ** 2 B pesynerate byget -9

12 //' 5 B pesynbrate 6yget 2 <=
4 // 3 B pesynbrate byger 1
25 // 6 B pesynbrate byget 4

Onepatop

OnucaHue

MpoBepsieT paBHbI NN 06a onepaHaa.
Ecnn OA, TO ycrnoBue CTaHOBMUTCA
WNCTUHHbIM.

MpoBepsieT paBHbl N1 0b6a onepaHaa.
Ecnn HET, 1O ycnoBue ctaHOBUTCH
WUCTUHHbBIM.

MpoBepsieT paBHbl N 06a onepaHaa.
Ecnn Het, To ycnoeue cTaHOBUTCS
WCTUHHbIM.

MpoBepsieT Gonblle M 3HaYeHue
neBoro onepaHda, YeM 3HayeHue
npasoro. Ecnu pga, TO ycnosue
CTaHOBUTCHA UCTUHHbIM.

[MpoBepseT MeHble NN 3HayeHue
neBoro onepaHda, 4Yem 3HadeHue
npasoro. Ecnn pa, 710 Yycnosue
CTaHOBUTCHA UCTUHHbBIM.

MpoBepsieT 6onblie UMM paBHO
3HayeHWe neBOro onepaHaa, 4Yem
3HayeHne npasoro. Ecnu pga, TO
yCroBMe CTaHOBUTCSA UCTUHHBIM.

lMpoBepsieT MeHbLe UM paBHO
3HavyeHne rneBoro onepaHaa, u4em
3HayeHue npasoro. Ecnu pga, TO
YCITOBNE CTAHOBUTCS UCTUHHBIM.

Mpumepbl

5 == 5 B pesynerarte oyget True
True == False B pesynbrarte byget False
"hello" == "hello" B pe3ynetaTe byaet True

12 1= 5 B pesynbrate 6yget True
False != False B pesynsrate 6yget False
"hi" I= "Hi" B pesynerate Byget True

12 <> 5 B pesynerate Oyget True. Noxoxe
Ha onepaTtop !=

5 > 2 B pesynerate 6yget True.
True > False B pesynbrate 6yget True.
"A" > "B" B pesynsraTe byget False.

3 < 5 B pesynbrarte Oyget True.
True < False B pesynbrare 6ygert False.
"A" < "B" B pesynerate 6yget True.

1 >= 1 B pesynerate byaet True.
23 >= 3.2 B pe3ynerate byaet True.
"C" >="D" B pe3ynbrate byger False.

4 <=5 B pesynerate byget True.
0 <= 0.0 B pesynkrarte Oyget True.
-0.001 <= -36 B pesynbrate 6yger False.



